Интегрированный урок-экскурсия окружающего мира,

 литературного чтения и технологии во 2 классе

 по программе «Начальная школа XXI века».

Тема: Деревья в зимнем лесу.

Цель:Создание условий для формирования представлений о взаимосвязи человека с окружающей средой.

Задачи:

Образовательные:

Познакомить   детей с этажами леса.
Познакомить  с произведением  С.Михалкова «В снегу стояла ёлочка».

Выполнить проект.

Развивающие:
развивать познавательные, исследовательские и коммуникативные навыки в процессе изучения темы; развивать устную связную речь, мышление, умение работать в паре;

Воспитательные:
содействовать воспитанию у младших школьников бережного отношения к природе.

Планируемые результаты:

Личностные: Принимать учебные цели, проявлять желание учиться.

Регулятивные:

 1. Самостоятельно организовывать своё рабочее место.

3. Определять цель учебной деятельности  с помощью учителя.

6. Осуществлять само- и взаимопроверку работ.

7. Корректировать выполненные задания.

Познавательные:

1.Ориентироваться в учебнике.

5. Объяснять смысл названия произведения, связь его с содержанием.

7. Наблюдать и самостоятельно делать простые выводы.

Коммуникативные:

3.Оформлять свои мысли в устной и письменной речи .

2.Читать вслух и про себя тексты учебника, понимать прочитанное.

6.Выполнять различные роли в группе, сотрудничать в совместном решении проблемы.

5.Выслушивать партнёра, договариваться и приходить к общему решению, работая в парах.

Ход урока:

I. Организационный момент. 

-Здравствуйте дети. Сегодня у нас необычный урок. К нам пришли гости. Давайте поприветствуем гостей.
– А сейчас , давайте поприветствуем друг друга и прогоним лень с нашего урока.
Всем, всем добрый день! 
Прочь с дороги наша лень! 
Не мешай трудиться,
Не мешай учиться!

- Поздороваемся с партнерами по плечу и по лицу.

Я желаю вам успехов и хорошего настроения.
-Ребята, сегодня мы отправимся в путешествие. А куда - отгадайте:  
Есть у ребят зелёный друг,

Весёлый друг, хороший,

Он им протянет сотни рук

И тысячи ладошек.

 (Лес.)

II. Актуализация знаний. Целеполагание.

-Что такое ЛЕС?

-Можно ли сказать «Лес – это дом?» Докажите.

-Какие деревья растут на территории школы?

-Каких деревьев здесь больше?

-Есть ли стебель у деревьев?
-Как он называется?

-У всех растений до тех пор, пока побег не станет деревянистым его называют стеблем. После одревеснения - стволом.
-Назовите лиственные.

- Назовите  хвойные.
- А сейчас давайте сравним два разных дерева: ель и берёзу.

-Чем  они похожи и чем различаются?
- Подумайте, запишите и  обсудите в команде.
– Молодцы! Вот как много вы знаете о хвойных и лиственных деревьях! 
 Сингапурская технология ФИНК-РАЙТ –РАУНД РОБИН («Подумай – запиши – обсуди в команде».
-Рассмотрите на иллюстрацию и скажите, почему лес можно  сравнить с  многоэтажным  домом? Почему? Сколько этажей( ярусов ) в этом лесу?(слайд 2)

-Как вы думаете , от чего зависит название леса? 
-Какие растения образуют верхний ярус, а какие - средний и нижний?
-Как называется лес, в котором растут лиственные деревья?

-Хвойные?   

-А какой лес называют смешанным?
III.Постановка  учебной задачи.
-А о чем мы  будем  говорить  сегодня  на  уроке, вы  узнаете, 

прослушав  загадку, которую вам подготовил старичок Лесовичок. 
Их  весной и летом
Мы видели одетыми.
А осенью с бедняжек
Сорвали все рубашки.
Но зимние метели
В меха их всех  одели. (Деревья)

-А как называется место, в котором произрастают деревья?
- Какая тема нашего сегодняшнего урока? Кто уже догадался?

-Какую цель мы поставим себе на урок?

- Какие задачи мы поставим себе на урок?
Физминутка.
Ветер дует нам в лицо.
Закачалось деревцо.
Ветер тише, тише, тише.
Деревцо всё выше, выше.
Дети встали на носочки
И присели, как грибочки.
Встали – сели, встали – сели
И на место тихо сели.
IV. Изучение нового материала.
- Посмотрите на опорные картинки и сформулируйте тему раздела, который мы начинаем с вами сегодня изучать.

 (Здравствуй, праздник новогодний!)

- Как вы думаете, с какими произведениями мы познакомимся при изучении данного раздела?

- Сейчас я вам загадаю загадку и, если вы правильно её отгадаете, то узнаете, о чём мы будем читать на уроке.

           Её в лесу всегда найдёшь-

           Пойдём гулять и встретим

          Стоит колючая, как ёж

           Зимою в платье летнем.

- Правильно, ель, наша ёлочка.

1. Знакомство с авторами произведения.

- Какие атрибуты являются неотъемлемой частью праздника?

- Как вы думаете, о каком из них пойдёт речь?

- Всё правильно, сегодня мы познакомимся с произведением Сергея Владимировича Михалкова « В снегу стояла ёлочка». Но сначала познакомимся с биографией писателя.

- Всё правильно, сегодня мы познакомимся с произведением Сергея Владимировича Михалкова « В снегу стояла ёлочка». Но сначала познакомимся с биографией писателя.

-Родился 13 марта 1913 года в Москве. Способности к поэзии у Сергея обнаружились уже в 9 лет. Сергей вместе с родителями переселился в Ставропольский край. Именно там впервые было опубликовано стихотворение Сергея Михалкова «Дорога». После окончания школы Сергей Михалков возвращается в Москву, где пишет много стихотворений. В 1935 году выходит первое известное произведение для детей « дядя Стёпа». За долгую жизнь он выпустил множество книг для детей. 

-А сейчас нам предстоит познакомиться со стихотворением.

2 Чтение стихотворения.

- Откройте учебники на странице 162.

- Послушайте произведение.

В тексте встретились незнакомые слова: смолистая, полутораметровая, показалось ей.

Полуметровая - высотой 1 м с половиной.

Пришла в себя - очнулась

Чёлочка-прядь волос на лбу.

- Понравилось ли вам произведение?

- К какому жанру относится произведение? Почему?

-Какова тема произведения?

- О чем говорится в стихотворении? 
- Еще что можете сказать о елке?

- Ребята, елка здесь живой предмет или неживой?

- Да, Сергей Михалков показал здесь живую елку, её переживания, страдания, радость и счастье.
3.Проверка первичного восприятия произведения.

Работа над выразительностью.

- Я предлагаю вам самостоятельно прочитать стихотворение.
МИКС-ПЭА-ШЭА (звучит музыка; участники молча смешиваются под музыку; образовывают пару, когда музыка прекращается; и обсуждают предложенную тему).
-Встаньте, задвиньте стульчики. Когда музыка остановится, вы должны образовать пару с ближайшими к вам учениками и «дать пять» (взяться в воздухе за руки), затем я задаю вопрос и отвечаем, используя структуру РЕЛЛИ РОБИН (2 участника поочерёдно обмениваются короткими ответами).
- Похоже ли это стихотворение на сказку? Выскажи свое мнение.
-Где происходили события?

-Зачем пришли в лес?

- Почему автор говорит именно  зелёненькая чёлочка?

-Почему у  ёлочки исчез страх.

- О чём самом главном хотел сказать автор?
– Молодцы!
- А сейчас прочитаем стихотворение выразительно. Что это значит?
-Послушаем ваше чтение.

-Рассмотрите иллюстрации и найдите  подходящие к ним слова из текста.

4.Моделирование обложки.

-Составить модель обложки к произведению С.Михалкова “В снегу стояла ёлочка”.
-  Проверьте, сличив с эталоном.
V. Творческая практическая деятельность.
-Ребята, а вы хотели бы увидеть сейчас ёлочку?

-Давайте попробуем её представить. 

-Закройте глаза, представьте зимний лес, много снега, и в лесу стоит красивая, пушистая, зелёная ёлочка.

-Откройте глаза, ни эту ли ёлочку вы представляли?

- А что не хватает у нашей елочки?

-Сегодня мы выполним проект новогодней елки.

-Чтобы  наша ёлочка стала красивой, вы выполните отделку.

- У вас на партах лежит конверты с заготовками с шаблонами елки.

План работы.

1.Подбери материал.

2.Выполни разметку.

3.Вырежи детали.

4.Надрежь детали.
5.Собери изделие.

6.Выполни отделку.

-Расскажите о технике безопасности на уроке технологии.

Выполнение проекта.

VI. Итог урока.

-Сколько ярусов в лесу?

-Какие растения образуют верхний ярус, а какие- средний и нижний?
- С каким произведением познакомились?

-Кто автор этого произведения.

VII. Рефлексия.
 - Если вам сегодня на уроке было интересно, легко, увлекательно- то нарисуйте на своём смайлике  улыбающееся, радостное личико. Если вам было трудно справляться с заданиями, то изобразите грусть на смайлике.

- Оцените свою работу.

 «СОЛНЫШКО И  ТУЧКА»

Учащиеся клеят стикеры на солнышко или на тучку в зависимости от настроения полученного от урока.

VIII. Д\З : Выучить наизусть или прочитать выразительно стихотворение - учебник с. 162-163.

-Сегодня на уроке  хорошо работали. Все задания выполнили успешно.

Спасибо!  Урок закончен!

